

市政协五届十七次常委会议召开

储祥好出席并讲话 陈杰主持

运城晚报讯(记者 张越 余果)12月17日,政协第五届运城市委常务委员会第十七次会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于统筹城乡融合发展、推进乡村全面振兴的重要论述,围绕“统筹城乡融合发展,推进乡村全面振兴”议题议政建言。市委副书记、市长储祥好出席会议并讲话。市政协主席陈杰主持。市委常委、常务副市长刁海鹏出席并通报相关工作情况。市政协副主席王平安、刘国义、翟冬鸿、张东婷、梁清燕、李培鸿、何伟等出席。

会议学习习近平总书记关于统筹城乡融合发展、推进乡村全面振兴的重要论述;通报我市城乡融合发展情况;审议通过《关于统筹城乡融合发展,推进乡村全面振兴的建议》;5位委员围绕会议议题进行发言,提出对策建议。储祥好对市政协聚焦中心任务,认真履行政治协商、民主监督、参政议政等职责所取得的

成效给予充分肯定,要求有关部门仔细梳理、充分采纳建议报告和委员们提出的意见建议,把大家的真知灼见转化为推动高质量发展的真招实策。

储祥好在讲话中强调,人民政协工作是党的工作重要组成部分,是具有中国特色的制度安排。各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,牢记政治责任,积极建言资政,广泛凝聚共识,在推进中国式现代化运城实践中展现政协作为。要始终与党委同向,增强政治定力。把旗帜鲜明讲政治作为政协工作的生命线,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持从政治上想问题、办事情、干

工作,确保人民政协事业始终保持正确政治方向。要始终与发展同频,服务中心大局。主动把握发展大局,围绕市委、市政府中心任务调查研究、建言献策;瞄准战新产业和未来产业,在招商引资、招才引智方面积极对接、牵线搭桥,推动更多资金、项目、人才落地运城;聚焦制约改革发展的矛盾问题,开展专项监督,强化督办促办,助推市委、市政府各项工作落实落地。要始终与人民同心,强化民主团结。坚持“人民政协为人民”理念,深入基层察民情,围绕基层治理难题堵点和群众“急难愁盼”,主动答疑解惑、化解矛盾,协助党委政府解决好就业、教育、医疗、住房、养老等民生问题,提升群众获得感、幸福感、安全感。要始终与时代同行,加强自身建设。进一步解放思想、振奋精神,提升履职能力,强化责任担当,锻造优良作风,为运城高质量

发展建功立业。

陈杰对全市政协各级组织和广大委员提出要求,要聚焦城乡融合发展的重点难点问题深度调研协商,拿出精准务实管用的对策建议,用好“运事好商量”“界别凝心汇”“委员之家”等平台,做好增进民生福祉的实事好事,广泛凝聚合力,为统筹城乡融合发展贡献政协智慧和力量。要围绕中心大局主动作为,认真贯彻落实市委部署要求,坚持改革思维,持续探索创新,健全完善工作机制,强化民主监督,拓展平台阵地,持续提升履职质效,为谱写中国式现代化运城篇章作出新的更大贡献。

会上,有关专家作《乡村振兴背景下城乡融合发展的理论逻辑与实践路径》专题辅导;市政协常委汇报履职情况。会议开展了分组讨论。市直有关部门负责同志应邀参加会议。

我市调整重污染天气预警级别

运城晚报讯(记者 祁克宁)12月16日,从运城市生态环境保护委员会获悉,自12月17日起,我市受弱气场控制,持续静稳、逆温等不利气象条件影响,大气污染进一步加重,将持续中度及以上污染过程,日AQI>150将持续72小时及以上。为有效应对本轮污染过程,经市重污染天气应急指挥部批准,我市将于12月17日17时起将重污染天气黄色预警升级为橙色预警,解除时间另行通知。

预警期间,防控要求通知如下:

一、健康防护措施

1. 儿童、老年人和呼吸道、心脑血管疾病及其他慢性病患者避免户外活动,尽量减少开窗通风时间。

2. 幼儿园、中小学停止户外体育课、课间操、运动会等活动。

二、倡议性污染减排措施

1. 公众减少驾驶机动车出行,出行尽量乘坐公共交通工具;停车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行时间。

2. 公众减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用。

三、强制性污染减排措施

(一)工业源减排措施

1. 工业企业严格按照《运城市重污染天气工业源应急减排清单》中橙色预警期间减排措施督促企业落实限产减排措施;燃煤电厂和供热企业实施协商减排,颗粒物、二氧化硫、氮氧化物日均值控制在5毫克/立方米、25毫克/立方米、40毫克/立方米;预警发布前已停产的企业不在应急响应期间复产。

2. 各县(市、区)、运城经济技术开发区要对纳入重污染天气应急减排清单的企业重点监管,严格落实预警减排措施;各类污染防治设施高效运转,确保各项污染物稳定达标排放;加强用电量、污染物排放量等变化统计,确保预警措施落实到位。

(二)扬尘源减排措施

1. 停止各类土石方工程作业和房屋拆迁施工等。

2. 加大城市道路保洁力度,防止道路扬尘污染。主要交通干线增加洒水降尘作业频次(非冰冻条件下),确保城市主干线清洁不起尘,实行专人负责,确保道路清洁卫生;所有施工工地露天堆放的散装物料在全部苫盖的基础上,增加洒水降尘作业频次。

(三)移动源减排措施

1. 做好建成区范围内柴油货车禁绕行工作,高排放建筑垃圾、渣土运输车、混凝土罐车、砂石运输车等中重型车辆停止运输作业(抢险工程用车、民生保障、特种车辆、危化品车辆等除外)。

2. 施工工地、工业企业厂区和工业园区内不得使用国二及以下非道路移动机械(清洁能源和紧急检修作业机械除外)。

3. 涉及大宗原料和产品运输的企业不得使用国四及以下重型载货汽车(含燃气)进行运输。

(四)面源减排措施

建成区范围内建筑工地、市政工程不进行喷涂和建筑粉刷等使用有机溶剂的作业,不进行户外焊接作业;强化“三烧”及“禁煤区”内散煤复烧管控,早发现、早处置。

让戴盔出行成为一种习惯

记者观察

□记者 樊朋展

守护群众出行平安,是交警部门最主要的职责使命。为此,近年来,我市交警部门持续在全市范围内组织开展“一盔一带”安全守护行动,将佩戴安全头盔、使用安全带作为提升安全防护水平、减少交通事故死亡的重要举措。

有关研究表明,正确佩戴安全头盔、规范使用安全带能够将交通事故死亡风险降低60%至70%,对保护群众生命安全具有重要作用。统计数据显示,我市电动自行车保有量超80万辆,汽车保有量超百万辆。戴头盔、系安全带,这看似不起眼的小小举动,却维系着我市上百万名驾乘人员的生命安全。

宣传引导先行、教育劝导结合、行业示范引领、社会协同共治……活动开展以来,在我市各级交警部门的引导、整治下,摩托车驾乘人员不佩戴安全头盔、汽车驾乘人员不使用安全带的现场查处违法量有了明显下降,群众安全头盔佩戴率、安全带使用率明显提升,“一盔一带”成为群众安全出行标配。

4年多来,全市交警部门以主要路口、路段为重点,采取定点设卡和巡逻管控相结合的方式,常态化对不佩戴安全头盔和不系安全带等交通违法行为进行劝导、纠正、查处。盐湖交警在中心城区设立多个执勤点,对存在不规范行为的驾驶人,通过设立交通规则学习点、让驾驶人发微信朋友圈集赞等



▲戴盔出行成习惯

方式,督促市民养成佩戴安全头盔、使用安全带的习惯,克服麻痹大意的思想。

“一盔一带”安全守护行动开展以来,我市还积极推进电动车管理立法进程,出台《运城市电动自行车管理条例》,并于今年11月1日实施。该条例规定,电动自行车驾驶人及搭载人未佩戴安全头盔将予以处罚。

当然,制度的重点不在于“罚”,而在于“教”。

活动中,各地交警部门结合交通安全“七进”教育,深入企业、驾校、社区等场所,开展形式多样的宣传活动,着力营造遵规守法、文明出行的良好氛围。盐湖、万荣交警部门结合辖区实际,在各路段、街道通过LED显示屏,全天候、高频次滚动播放“一盔一带”交通安全宣传标语和平安出行提示,全面深化交通安全社会宣传覆盖面,提醒广大群众要时刻绷紧“安全弦”。

运城市公安局交警支队邀请媒体记者随警报道百余次,不间断曝光不佩戴安全头盔典型案例;通过微信、微博、报纸等平台发布宣传提示信息上千条,广泛开展安全教育和头盔

普及工作。同时,运城交警还深入开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,让“广播喇叭响起来”“互联网网联起来”“手机微信发起来”“广场电影放起来”,让“一盔一带 安全常在”的观念深入群众生活的方方面面、点点滴滴。

这些举措产生了良好的宣传教育效应,推动人们自觉把安全意识转化为安全行动。经过一个月的运行,记者在中心城区多个路口走访发现,电动自行车驾乘人员佩戴安全头盔的比例超80%,并且连续3次红绿灯的间隙,在路口等红绿灯的电动自行车驾乘人员头盔佩戴率几乎达到100%。

值得关注的是,在佩戴安全头盔方面,仍存在佩戴不规范和部分头盔质量不符合要求的情况。全市交警部门还要继续稳扎稳打、推动“一盔一带”安全守护行动常态化,创新方式方法,提高治理水平,巩固治理成果,全力以赴防事故、保安全、保畅通。

道路千万条,安全第一条。让我们共同努力,从自身做起,养成佩戴头盔的好习惯,共同营造一个安全文明的出行环境。